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< Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ E(#es szám — n 5 n 
Előfizetési pénz s minden közlemény. 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KÁROLY* könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-vldékl „lü**e«len*é*l P*r«“ közlönye.
Megjeleli hetenkint ttsztr: hétfin, kedden, szerdán, csiiiörttkön 6« szombatén.

< Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
B^lvegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„N y i 1 t-té ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött \ I kéziratok nem vétetnek tekintetbe
Úgyszintén tok nem adatnak

Debreczen. decz. 12. i
(P.) Az angol tróubeszéd nem elé­

gítette ki a kiváncsi közönséget; és pe- 
dig egyszerűen azon ókból, mert daczára, 
hogy az egész világ ismeri a feszült vi­
szonyt Anglia és Oroszország között, 
még is arról, vagy annak mibeuállasarol 
csak egy szóval is meg nem emlékszik, 
hanem átaláuosságban azt mondja, hogy 
a viszony Anglia és az európai hatal­
masságok között kitűnő.

Ez átugrása a dolognak minden­
esetre gyanús s azt látszik mutatni, hogy 
ha még a dolog nincsen is a kitörés 
stádiumában, de mindenesetre odaérlelő­
dött, miszerint ha róla roszat nem akar­
nak mondani, de jót semmiesetre nem 
lehet.

Ezt bizonyltja az, hogy a parlament­
ben Bourke miniszter egy Salysburyhoz 
érkezett bizalmas közleményről tett je­
lentést ; e közlemény a berlini szerző­
dés végrehajtására vonatkozott, de az ok­
mányt a miniszter nem terjesztette elő, 
beszédében csupán azt gyauittatta, hogy 
Oroszországra nézve nem sok hízelgőt 
foglálhatott magában

A napokban elterjedt hire, hogy Af- 
ganistán fejedelme kegyelemért folyamo­
dott, s most egyszerre csak az a hir
lepi meg a világot, hogy Sir Ali Afga 
nistánt elhagyta és Turkesztáuba te­
hát orosz birodalomba —- menekült. Ez­
által az angolok arra indíttatnak, hogy 
vagy felhagynak az egész háborúval, 
vagy pedig az emírséget tetszésük sze­
rbit betöltsék. Utóbbi esetben Sir Ali 
orosz pártfogással mint hatalmas trónkö­
vetelő fog előállaui s akkor meg lesz az 
ok a háborúra.

Mindezt Oroszország jól kifőzte, s 
mert látja, hogy rövid időn nyílt sisak­
kal kell kilépnie, most sietteti Törökor­
szággal a végleges szerződést, hog^ ott 
egész erővel léphessen fel.

Két óriás küzdelme lesz az ; az 
észak medvéje kiizd élethalál harezot a 
párduczezal. hogy melyik győz, majd el­
válik. .

Törökországban az uj kabinettel uj 
világ kezdődött, a a reformok mihama­
rabbi erélyes keresztülvitele mind való­
színűbbé válik. Igaz, hogy ez az uj mi­
nisztérium nem igen kedves Berlinben,
__ különösen nem szívesen nézik Ozmán
pasát a hadügy — és Karatheodory pa­
sát a külügyek élén ; amarra azt mond­
ják, hogy határozott háború párti és 
hogy ellensége a muszkának, emerre 
pedig azt fogják reá. hogy Andrássynak 
nincs nagyobb ellensége, mint ő. Annyi 
áll, hogyha ez igaz, — pedig mért ne 
lehetne igaz, — úgy az osztrák-török 
és török-orosz szerződések megkötése 
még nem egy hamar fog megtörténhetni.

Az olasz kamarában a Cairoli mi­
nisztérium sorsa még mindig nincs el­
döntve, azonban ha tudjuk, hogy a pár­
tok létszáma : a kormányé 170, s az el­
lenfél 230 felett rendelkezik, — nem ma- 
rád semmi kétségünk arra. hogy Cairoli 
napjai megszámlálvák.

Decz. 10-éu adatott be az indítvány

A „DEBRECZEN" TÁRCZA.JÁ.
Dráma az életből#

Elbeszélés.
Irta: H. J-

(Folytatás.)

Ez utóbbi most a legvalószínűbbnek tűnt

a kamarában, melyszerint a belpolitika 
irányát az államra veszélyesnek kérik 
kimondani. E bizalmatlansági nyilatkozat 
felett a szavazás tegnap folyt le.

Oroszországban a forradalom szele 
fujdogál s egymást érik a lázongások s 
nem valósziiiütlen, hogy a forradalmi párt 
sokkal nagyobb, és több eszközökkel 
rendelkezik, mint a muszka kormány gya­
nítaná. Tartanak attól is. hogy a lengye­
lek ismét megpróbálják a kitörést, s en­
nek elejét veendő, kezdik a lengyel ki­
váló férfiakat kedvezményekkel édes­
getni. így például Mratschkevitschet a 
a wilnói katona-kerület parancsnokává

,és Preskott főhadnagyot,, a^ császár 
I szárnysegédévé nevezték ki. Ezenkívül 
azt hiresztelik, hogy a ezár januárban 
Moszkvába fog menni, hogy az enge­
dendő reformokat személyesen prokla- 
málhassa.

De valamint a lengyelek nem hisz­
nek a muszka jóakaratnak, úgy a musz­
kák sem hisznek a czári atyáskodás- 
kodásban s a titkos és nyílt forrongá­
sok egyre tartanak.

Mindenesetre nem igen kedvező bely- 
zete van a fehér czárnak, ki mindég 
más népek háza előtt sepert, másutt 
igyekezett zavart csilláin ; most azon ve­
szi magát észre, hogy a maga keze 
verte meg, mert saját országának né­
péi zúdulnak ellene. Ezt a forrongást 
ugyan még elnyomhatja, vérbe folyt- 
hatja. de azon körülmény, hogy a vas­
igában tartott nép már gondolkozni, sőt 
követelőzni is mér, — eléggé bizonyítja, 
hogy az alvó szabadság istene, eget 
kér magának.

íme ilyenek a mai állapotok; hogy 
mit hoz a holnap, azt majd meglátjuk 
— holnap.

Napi szemle.
Akaratlanul is az uj törők kormányon 

akad meg tekintetűn!'. Kétségtelen, hogy a 
porta Ausztriával szemben igen erélyesen akar 
föllépni.

Az „E—s“-nek igen érdekes dolgokat Ír­
nak az uj török kormányról. Ennek megala- 
kulásakoi Zichy küvetségi palotájában igen 
nyomott hangulat uralkodott. Zichyre oly kel­
lemetlenül hatott ez a dolog, hogy boszuságát 
nyíltan hangoztatta.

Különösen Osmáu pasában bíznak a tö­
rökök, s az ő vezérlete alatt készek élet-ha­
lálra harczolni Ausztria és Oroszország ellen.

A háborúra azonban első sorban pénz 
kell. A nagyvezér most ennek előteremtésén 
fáradozik, és a kölcsönre vonatkozólag tervet 
dolgozott ki, melyet a minisztertanács elfoga­
dott, sőt Layard nagykövet támogatás végett 
közölte azt az angol kabinettel. Az angol mi­
niszterelnök a kölcsönre vonatkozó tervet átol­
vasván, táviratilag fejezte ki helyeslését, és tá­
mogatását megígérte.

Anglia tehát jobb útra igyekszik térni; 
talán belátta már az orosz politikának arczát- 
laa voltát, s eddigi elnéző magatartását meg­
akarja változtatni.

Az uj török kormány rövid pár nap alatt 
tehát bebizonyította, hogy életképes, és hogy 
Törökországot egészen uj irányban szándéko­
zik vezetni-

A reform érdekében tegnapelőtt a szul­
tán elnöklete alatt nagy minisztertanács tar­
tatott. —

nézet, évek óta érlelődött, hogy sokkal több a 
társulat, mint a mennyi tisztességesen meg bír 
élni. Van sok város, a hol egy társulat télen 
meg van ugyan, de nyáron kénytelen feloszolni, 
ha ideje korán nem biztosit magának nyári 
állomást; de ha nagy vándorlás után talal is 
ilyet, kétes, hogy ebben megkeresi-e kenyerét. 
Szükségesnek találtak egy oly rendezést, hogy 
a télre szervezkedő költséges társulatoknak

szemben lapjaink számos eszközzel rendelkez­
nek a közönség érdeklődésének fölkeltésére, 
ezt a képzőművészeteket illetőleg, melyeknek 
magyarázata, az illető műtárgyak szemlelhe- 
tővé tétele nélkül, mindig csak hiányosán esz­
közölhető : alig tehetik. , , .. . •

Általában annak, hogy évek óta ily ki­
vételes viszonvok uralkodnak nálunk, egyik tfl- 
oká az, hogy nincs külön képzőművészet, koz-

a télre szervezkedő költséges társulatoknak.okaDOf“‘“^árólag e "szakmával foglal 
“í^!.^“Lrlw4li°^\tvTtilo-iso- kozva minden egyes simában hetenként vág;

Politikai hírek.
— A képviselöház decz. 11-én rövid ülést 

tartott, melyen elnök több kérvényt mutat be 
uz occupátió ellen, s a koimány vád alá helye­
zése tárgyában. . ,

Beöthy Algernon egy horváth gyorsíró 
alkalmazását ajánlja, mivel a horvátok jogosít­
va vannak a házban horvátul beszélni.

Mi h áj lövi c s K. azt indítványozza, 
hou-y a horvátok németül beszéljenek.

Csanádi Sándor mindent várt volna 
csak azt nem, hogy e nemzet annyira elfajul­
jon, hogv itt a német nyelv használata pendit- 
tessék meg. Ö egyike azoknak, kik a német 
nyelvet tudni nem akarják.

— A képviselöház nyolcz-tiz nap alatt 
félbeszakítja ülésezését, s megkezdődik a ka- 
rácsonyi szünidő. A vacitio január 20-ig tog
tartani. , , ,

— Oroszországban igen rósz benyomást 
tett a török kormány változás. Másrészt azon- 
ban a kormány-körökben nagyon szeretnék, 
ha a porta magára haragítaná Bécset, mert. a 
zavarban nyugodtan folytathatná munkáját 
Oroszország a Balkán télszigeten.

— Konstantinápolyból távirjak deczember 
10-ről : „Totleben tbk a drinápolyi angol kon­
zulhoz egy törzstisztet küldött, ki bocsanatke- 
rés mellett jelentette, hogy az angol konsul- 
ságba rontott orosz tiszt rangjától megfosztatott 
és elfogatott. Az angol konsul kijelenté, hogy 
ez elégtételt nem fogadhatja el, és togy 
konstantinápolyi nagy követ utasításait e 
megvárnia. Az angol konzul a bevont nemzeti 
lobogót nem tűzte ki ismét.“

A viszonyok Anglia és Oroszország közt 
az afgan kérdés miatt naponként élesednek.

Az afgán emir elszökése Afganisztánból 
ugyanis muszka befolyás folytán történt. 
Oroszország ezáltal mintegy kényszeríteni akar­
ja Angliát, hogy — mivel inkább csak az emir 
ellen visel háborot, — hagyjon fel azzal. Ang­
lia azonban ezt nem fogja cselekedni, mert ez 
esetben Sir Ali az angol csapatok kivonulása 
után azonnal ott teremne, és folytatná arczát- 
lauságát.

Anglia előtt nem áll más ut: uj emirt 
nevezni ki. Ezen esetben azonban Muszkaor­
szág az angolok által kinevezett emirt trónbi­
torlónak fogja czimezni, s ez ok lesz a hábo­
rúra, melynek hogy mily következményei lesz­
nek ? azt halandó szem be nem láthatja.

ők biztosíttassanak a felől, hogy ez állomáso­
kon holmi kóbor társulatok meg nem rontják 
a talajt. Hosszas vajúdások után el is készült 
egy ily felosztási tervezet; a múlt évi kong- 
ressuson nagy hévvel vitatták meg, de nem 
tudtak megállapodásra jutni.

És ma is sokféle aggodalom merült tel a 
tervezet ellen. Felhozták, hogy a színészetben 
e rendezés által ezéhrendszer honosittatik meg, 
a színészek az igazgató zsákmányai lesznek, tia 
nem lehet több harmincz társulatnál, akkor a 
színészek mostani létszámából egy-egy tarsu 
latnál harminezöt tag jut; és hazánkban nem 
sok város van. mely ekkora társulatot ír e 
tartam. Számos színész leszorul a színi pá­
lyáról és tartani lehet tőle, hogy nei]\csa^ a 
selejtese fog elhullni. Legjobban agg na a 
drámai színészek, mert már is úgy a un , 
ko^v eSY 1<> kórista több fizetést kap, mm 
egy „dráma hős“; kis városokból, a hol egy 
kis társulat operette nélkül, megélhetett, a szí 
nészet ki van zárva és a dráma egy r 8Ze e 
fog veszni. , , „

A többség nem találta ezen aggodalma­
kat alaposaknak, sőt többen még a harmincz 
kerületet is sokalták és 27-et hoztak javas- 
latba. Mások arra figyelmeztettek, hogy az 1 
lető városoknak is van beleszólásuk.

Erre azonban azt felelték, hogy a kong- 
ressusnak joga van egy év leforgása után a 
tett tapasztalatokhoz képest szaporítani, cs 
kenteni, változtatni a kerületeket

A kongressus 4 szavazat híján egy angL 
lag elfogadta az oszszág beosztását h“™11“0* 
színi kerületre. 31

kozva minden egy es számában, hetenként vagy 
havonkittt, általános képét nyújtana a külön­
féle művészeti törekvéseknek s mintegy köz­
pontját képezné a művészek sokoldalú érdeke­
inek! melyek a napi sajtóban ,s kifejezés 
nyernek ugyan, de ott, a politikai s társadalmi 
mozgalmak zűrzavarában, nem keltenek el g

E hiány pótlása végett vállalkoztam a 
„Képzőművészeti szemle“ megindítására.

A tekintélyesebb írók egész tömege kozni 
igen számosán sorakoztak már is e lap p‘ h ^ 
fizetési feltételek : A „Képzőművészeti bzemle 
havonkint egyszer jelen meg két ívnyi tarta­
lommal s ára: Egész évre 4 frt. Fé.evre 2 

1 frt 30 kr. Az elofize- 
z ö 1 d f a-u t c z a 39 s z. a.

frt. Negyedévre 
tési pénzek 
küldendők.

A színészek congressusa.
Budapest, decz. 11-én.

A kongressus ma élénk vita után egy 
fontos kérdést döntött, mely nemcsak a színé­
szek anyagi és erkölcsi helyzetére bir nagy 
befolyással, de a kissebb városok összes szín­
házlátogató közönségét is igen közelről érdekli. 
A kongressus ugyanis felosztotta az országot 
harmincz szinikerületre, azaz kimondotta, hogy 
Magyarországbau ezentúl csak harmincz szín­
társulatnak szabad léteznie ; megállapította to­
vábbá, hogy az egyes kerületi főhelyeken mű­
ködő társulatok, mely kisebb városokra nézve 
bírnak kizárólagos szabadalommal.

Nem részletezzük a vitát, mely e kérdés­
ről folytattatott; hanem a hozott határozat 
jelentőségének megvilágítása végett röviden 
összefoglaljuk a vita folyamában felmerült né­
zeteket és aggodalmakat.

Magyarországban működik jelenleg közel 
negyvenöt társulat: van ezek közt olyan is, 
amely babért, krumpliért játszik ; általános a

— BUDAPESTI HÍREK. A bosnyák kül
döttség 37 tagja tegnap este érkezett fováro 
sunkba. A várszínházban műkedvelői előadás 
volt a budapesti első szegény gyermekkert 
egylet javára, mely a jócékonyczélra szépen 
jövedelmezett. A fővárosi tanács a ho eltaka­
rításának minél czélszerübb és gyorsabb esz- 
közlése végett két hó-ekét szerzett be. Tolvaj 
lást követtek el ismeretlen tettesek a hatodik 
kerületi elöljáróságnál. A tél 3 fővárosban 
már három nap előtt beköszöntött. Magas o 
borítja a háztetőket, és utcákat. AudenCZia 
lesz holnap, melyre eddig 19-en jegyeztették 
fel magukat. Öngyilkosság. Sommer József nevű 
mázoló segéd, egy pisztollyal meglőtte magat. 
Egy városi szolga nem gondolván a Duna Vi­
zének hidegségével, — beleugrott abba. Midőn 
kimentették, azt az Ígéretet tette, hogy a kór­
házból kiszabadulván — rögtön siet „megtur- 
deni.“

— VIDÉKI HÍREK. Vakmerő betörés. A
veszprémi kanonok lakására két idegen tér 
tört be, s a lakást kirabolták. Rejtélyes 00- 
gyilkosság. Nagy-Pál községben egy ne 
Vincze nevű férfi már régóta kulonvaha élt 
testvéreitől s rokonaitól. A napokban azonban 
testvérei egy este meglátogatták. Masnap reg­
gel feltűnt, hogy szobája ajtaja zarva_ volt; 
feltörték tehát, és a különcz embert vereben,
halva találták. Minden azt mutatja, hogy az
illető öngyilkos lett, a szekrényben hevert dUU 
frt eltűnése azonban nem jó világot vet a test­
vérekre. Gyilkos szerelem. Egy karczagi lakos 
14 évig szeretett egy özvegy asszonyt kme 
hűségében azonban utóbbi időben kételkedvén, 
elhatározta, hogy megöli őt is, mag t is. e 
volvert vett november 30-án s délelőtt 
óra közt elment szeretőjéhez. Nehány perczig 
szótlanul ott időzvén egy lépésnyiről reálon s 
azután magára irányzott egy lövést. Nem v.i 
halálos. A gyilkos hazament s otthon még egv gn- 
lvót röpített mellébe, mely szintén nem nite meg. 
lo-vba fektették. A másik éjjel kiszokott az 
ágyból és a kútba ugrott, honnan csak holt­
testét húzhatták ki. Szeretője meg el — sebeí 
nem tárnák veszélyesnek. Kiállítási úgy. A jövő 
évben tartandó székesfehérvári országos kiál­
lításra a bejelentések szépen folynak.

Irodalom.

— Prém József, az orsz magy. képzőmű­
vészeti társulat másodtitkára, előfizetési felhí­
vást hirdet „Képzőművészeti szemle“ czirnü il­
lusztrált havi közlönyre.

Előfizetési felhívásban következoaet mond­
ja : Elvitázhatlan tény, hogy hazánkban a mű­
vészetek közül az utóbbi évek alatt egy _sem 
vett oly hatalmas lendületet, mint a képzomu- 
vészei.

Honnan van mégis, hogy míg a többi mű­
vészet állapota a megelőző időkhöz képest ör­
vendetesnek mondható: legkevesebb méltatás- 
ban ép az a művészet részesül, melynek kép- 
viselői szintén hasonló vagy tán több igényt 
tarthatnának a közönség elismerésere, támoga­
tására ? 1 „

Nézetünk szerint e közöny egyik fooka 
abban rejlik, hogy inig a testvér-művészetekkel

A magyar nemzetiség szaporodása
Budapest, decz. 11.

Keleti Károly tegnap tartott igen érde­
kes akadémiai értekezésében, azon téten bizo­
nyította be, hogy az országunkban lakó vala­
mennyi nemzetiség között -leginkább .szapi.io- 
dik és legtöbb kilátással bir a szaporo_dasra a 
magyar. Magyarország népessége 187o végén 
13.525,499 lélekre rugóit. — 18<b végén
13.670.624. Egy év alatt 1.07% a gyarapodás, 
oly nagy, minővel Európában csak kévés or­
szág (Anglia, Szászország) d>csekedhet,k- 
Igaz, hogy két kolera év miatt 1869 óta c-ak 
109.379 lélek a szaporodás. Mosl:» 
nemzetiséget véve. kitűnik, hogy 1810—1876-ig 

magvar többségű megyék közül 19-ben sza­
porodott, 8-ban fogyott a lakosság; ez utób­
biak olyanok, a hol más elemek keverednek a 
magyar közé, Így pl. Nógrádban és Abaujban 
a tót. Maros Tordában, Szatmarban es Bihar­
ban pedig az oláh. Az oláh többségű 13 me- 
eve (Fogarast és Szörénvt kivéve) m ád apa­
dást, ellenben a 9 tót többségű megye mind 
szaporodást mutat ; az orosz megye« kozni 
Máramaros szaprodást, Bereg es Lgooa ped.g 
apadást mutatnak.

V A „vegyes“ megyek közül 4-nek lakos-

Brbäbw k önyvnyomdájibsn.

fel ha nem volt is bűntett csak bosszuló sze­
rencsétlenség, mely megbüntette könnyelműsé­
gét : bünhödés mely nem engedte meg csábí­
tójának rósz tettét helyre hozni. Mindég meg­
vetette jó akaró barátainak tnnacsat, kik óva 
intettek csábítójának nyomait nem keresni, a 
házasságra nem kényszeríteni, megmondták 
neki, hogy gyermekére nézve jobb lesz ia 
mint atyja, mint hogy ilyen legyen.

Nem akarta meghallgatni. Hasztalan hor 
tak áldozatot, hogy tűrhető léteit szerezzene 
neki, adtak munkái, nyújtottak segélyt. Cs 
bitójának első szavát követte, a nélkül, hogy 
valakitől tanácsot kért, azoktól elbúcsúzott 
volna a kik ápolták midőn beteg volt. Egye­
dül Holden asszony kapott egy kis lévé kát 
tőle. az asztalon feküdt ez lakásában, melyet 
késő esti órában hagyott el. Követem gyerme^ 
keni atyja hívását — igy hangzott az ő 
szerencsétlen volt, de nem rósz. Eu igazta an 
voltam iránta. Ö neki engedelmeskedem mi­
dőn jóltevőimet bosszú nélkül hagyom el, mert 
pirulnia kellene. De én a hálát, mellyel ön­

nek, jóltevőimnek tartozom soha sem felede 
el gyermekem imádkozni fog önökért.

A városban csak annyit tudtak, hogy 
azon napon a levéli,ordó egy levelet vitt Graal 
Emmának, mely pénzzel volt megterhelve. Ke­
vés ingóságát egy batyuba kötötte össze de 
senk lsem vette észre az indóbaznal lakbéré­
nek összege az asztalra volt téve.

Kétségtelen volt, hogy önkénytesen min­
den kényszerítés nélkül menekül, semmi fe- 
nvegetés nem ijesztette meg, hiszen védői vol­
tak a városban. Ó beleegyezett e szökés titok­
zatosságába, kinyilatkoztatta, hogy senkinek 
sincs joga őt követni, csábitóját kérdőre vonni 

csak is a kíváncsiság de nem gyanúból tett 
hatóság tudakozódásokat. Későbben még azt 

megtudták, hogy azon estén egy idegen 
kocsi volt a város előtti erdőben.

Holden a mint gyanította, csakugyan nem 
találta meg a fényképet az elhagyott szobá­
ban, kérdezősködésére övéi azt felelték, hogy 
ezt Graal asszony senkinek sem mutatta, még 
nékiek sem azóta mikor szerencsétlen törté­
netét elbeszélte, s hogy akkor nagyon futólag 
nézték meg, — hogysem a vonásokra emlé- 
kezűének

Holden a mint Bielernek megígérte, mm 
denki még övéi előtt is megőrizte utazasa ezél 
iának titkát, de nem kevésbé volt meglepetve 
midőn másnap Bielert, - ki magát a %mdég- 
könvrbe tanárnak irta be, a vendéglőben ta- 
lálű s a hivatalnok -sak mosolygott, midőn

Holden azon félelmét beszélte el, hogy minden 
nyomozás eredménytelen lesz.

„Ellenkezőleg, monda Bieier, tiszta nyo- 
mon vagyok. A gróf ur nagyon okos akart 
lenni, de" nincs meg nála az gonosztevők
találékonysága, kikkel már a bünfeuyitő rend­
őrségnél dolgunk volt. Teljesen biztosan veit 
haladni, ha mint az eltűnt Graal jelenik meg 
s pedig úgy, mint egy gazdaggá lett amerikai, 
csak attól félt, hogy álnevét nem mondja el 
ilégszer. Mint Graal kereskedő irta be ma­
gát • -ben, mint ilyen bérelt kocsit és i 
vendéglőben bizalmasan elbeszélte az embe 
raknék, hogy a szükségtől kényszerittetve, évek­
kel ezelőtt nejét és gyermekeit nyomorban 
hagyta, de most miután gazdaggá lett Ameri 
kában, magával viszi.

Vörösses szőke parókát és vörösses sző­
ke szakáit viselt, de a kocsit, a ki őt nejével 
és gyermekével .... állomásra vitte s a ki­
ről már beszéltem, észrevette, hogy a nőnek, 
ki az erdőben elébe jött, midőn rá nem os- 
mert, valódi fekete haját megmutatta a paróka

„Ön ért a bűvészeihez, mióta fedezte mind-
ezt fel ? » , - 1

„Ez könnyű volt. En mar ön előtt vol-
tam itt G.-ben. Azon napon, mikor önnel be­
széltem én már eljöttem a fővárosból, de egy 
kissé félre tértem, hallottam egyetmast Graa 
eltűnéséről s tudakozódtam a környékben, hol 
bérelhette az idegen a kocsit. A postán meg­

tudtam a feladási napját azon pénzes levélnek, 
melyet Graal asszony kapott. N. . .bol jött es 
u„v" gondolták a fuvarosok, hogy a kocsi is 
ott lett bérelve, mert N.-ben sok gazdag uta­
zó bérel kocsit a hegyek közé való kirán­
dulásra. _

Láthatja, hogy ez minden bűvészet nél­
kül megy ; egy kitanult gonosztevő óvatosab­
ban járt volna el, de a gróf azt akarta, hogy 
ha kutatás történik, az legyen bebizonyítva 
hogy a szöktető Graal kereskedő volt. Ezzel 
azt” hitte, minden jól van. azt hitte, hogy a ki 
üldözi mindenütt a vörösses szőke Graal ke­
resi, de nem gyanította, hogy könnyű lett ki­
kutatni, hol vett a legutóbbi időben a gazdag 
ur vörösses szőke parókát és szakait. Itt van 
már ellene a bizonyíték ; a fodrász ra fog os- 
merni. De erre a nyomozásra még van idő. 
Most első dolog kikutatni a szerencsétlenség 
íelle-ét, mely Graal Emmának és gyermeké­
nek életébe került. Kísérete tehát a mint lat­
hatja. alig szükséges, mert hogy Graal Emma 
az elszöktetett nő kétségen kívül all, de a holt- 
test felösmerése ön által még mindig óhaj­
tandó

Szívesen utazom, mondá Holden.
„Tudtam — neveié Bieier, hogy egy bűn­

ügyi kutatás önt lebilincseli.“
Van benne valami borzadalmas. Ha rá­

gondolok, hogy Hóik gróf most oly biztosan 
érzi magát, s talán rósz lelkiösmerete rettentő

-o/elmeztetésért, mikor ön már megtalálta a 
nvomot — ez rettentő. .

5 Rettentő? Hát inkább szeretne, hogy 
Amerikába fusson? Ő biztosan érzi ...agat s 
talán gúnyosan mosolyog, ha megtudja, hogy 
ön Gg be utazott és azt hiszi, hogy önnek 
is bizonyítani kell, hogy az Emma csábítója a 
kit ön megbélyegzett, jobb mint a híre, hogy 
bünbánólag vissza tért nejét es gyermekét ma­
gával viendi. Nem sejti, hogy egy szerencsét­
lenség távol Ausztriában a hegységek egy szög­
letében olv hamar a lapokba jöjjön, hogy <»u 
az áldozat nevét olvassa. Biztonsagában meg 
több ostobaságot is követ el, mely bűnösségé­
nek újabb bizonyítékát adja _ e"e. ■ 8 
Valatni módon kiakarja zsákmányolni bűntet­
tét s azzal ön maga ássa meg sírját. E vég­
zetes fonal vonul végig minden bűntett törté­
netén. megkönnyíti a vizsgálok dolgát és min­
ket az örök igazság eszközei es szolgáivá tesz. 
Egv magasabb kéz érezhető rendelkezése meg­
szenteli a hivatást, melynél szinte borzalmat 
érezünk. A bűnnek napvilágra a bűnösnek a
törvény elé kell jönni s ha rank fogjak, hogy 
embervadászatra megyünk, rendesen eg, a I l- 
kiösmeret fúriáitól üldözött vadat találunk k 
hálónkba rohan és karjainkba fut.

„Azt hiszi, hogy minden gonosztevőt ul 
döz lelkiösmerete, hogy nincs oly bűnös ki 
benső szét kigunyolhatná ?

(Folyt köv.)



ságá növekedett, 8 pedig kisebb-nagyobb mér­
tékben alatta maradt az 1870-ben birt nép- 
szamnak. A táblázatokban foglalt megyei Ösz- 
azegeket összefoglalva és országos öszszegeket 
levonva, az eredmény következő: A magyar 
laj létszáma szaporodott 89.511 lélekkel, a 
német 31.822, a tót 57.808, a horvát 7.500, az 
orosz 6.271 lélekkel; az oláh fogyott 82.197, 
a szerb fogyott 1.170 lélekkel. Százalékokban 
kifejezve a szaporodás a magyarnál 144, a né­
metnél lw a tótnál 2.84, a horvátnál 3.58, az 
orosznál l.38°/0 : a fogyás : az oláhnál 3.08, a 
szerbnél 09°/0. A születési arány is legkedve­
zőbb magyar megyékben. Igaz, hogy uj szü­
lötteknek több mint fele az első öt év lefo­
lyása alatt ismét elhal, de az adatok azt bi- 
zonyitják, hogy a magyar gyermekhalandóság 
iőoka a születési szaporaság s ez nem gátolja 
a népesség természetes és egészséges irányú 
szaporodását.

Legjobban bizonyítja ezt egy igen egy- 
szerű számvetési műtét. Vegyünk fel 100— 
100.000-nyi lakosságot, mely két irányban sza­
porodik. A hol — mint az oláh megyéknél 
láttuk 29 lélekre esik egv születés és a
született gyermekek 367%-a hal el, ott 100.000

ut*ü 3^8 gyermek születik, és meghal
oiőo °4 éveu gyermek; a szaporodás

183. A hol azonban már 18 lélekre esik egy 
születés, ott 100.000 lélek után 5555 gyermek 
születik és noha 47:,0/o, vagyis 3194 meghal, 
megis felnevelkedik 2361 gyermek, tehát 178-al 
több, mint az előbbi megyékben.

A két szélsőségi különbözet, tehát 178 
lelnevelkedett gyermeket ad azon vidék ja­
jára, hol legnagyobb ugyan a gyermekhalan- 

osag, de gyakori a születés is ; vagy viszont, 
annyival kevesebb fölnevelt gyermeket állit­

at ki azon vidék, mely csekélyebb gyermek- 
halandóságnak örvend ugyan, de kevesebb szü­
letéssel is dicsekedhetik. A két szélsőségi eset 
'<>zt hullámzik a különféle megyék népes- 

s, £e’ . a magyar a felől gravitál, sőt erős 
állást foglal ott, a hol tényezőibeu és eredmé­
nyeiben erősebb a szaporodás. A magyar sta­
tisztika hitele sokkal megállapodottabb, sem- 

ogy az általa kimutatott eredményeket, nyo­
mós érvet segélye nélkül, kéteseknek lehetne 
mondani.

ihogy a hely hol tartózkodott, alig járható és 
áthatolható bozot. Egy sziklahasadék volt la­
kása, élelme pedig makk, vadgyümölcs, ma­
darak és gyökerek. Azt mondják a falubeliek, 
hogy sok év előtt még mint gyermek, eltűnt 
egy leányka a faluból, büntetés elől menekül­
ve, s hogy ez eltűnt leány ő. De e föltevés 
valószínűtlen, mert akkor a beszédet nem fe­
lejthette volna ei, arról pedig szó sincs, hogy 
8—10 éves korában a vadállatok életmódját 
megszokhatta volna. Most a trencséui kórház­
ban őrzik és ápolják.

ÚJDONSÁGOK.
* A ,,D e b r e c zen- t. olvasóihoz. Tisz­

telettel felkérjük mindazokat, kik előfizetéseik­
kel ez óv végéig még hátrányban vannak, hogy 
ezen hátrányaikat mielőbb beküldeni szívesked­
jenek.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudat­
juk felejthetetlen kedvei fiamnak, illetve test­
vérünknek és sógoromnak néhai Földesy 
Nagy József volt kereskedő segéd és cs. 
kir. 39-ik ezredbeli szakaszvezetőnek a bosz-

hadjárat alkalmával lett erős kihűlése

, Egy vad leány. A trencsénmegyei Szűcs
község közelében az erdő sűrűjében favágók 
egy sajátságos lényre bukkantak, melyről nem 
tudtak, állat-e ember-e 7 ! Midőn közelebb men- 
le"j hozzá, fölismerték hogy ez egy teljesen el­
vadult leány ■ teste egészen borítva van szőr­
rel s beszéd helyet érthetlen hangokat ad. 
hemmt bizonyost nem lehet tudni, hogyan s 
mikor jutott e leány a vadonba, annyi "bizo­
nyos, hogy több évet kellett itt töltenie egye­
dül, csupán csak a vadállatok társaságában, s 
b°g? eddig rá nem találtak, annak oka az.

következtében, de különösen két havi súly 
szenvedés után f. hó 11-én reggeli 2 órakor 
életének 24-ik évében történt gyászos kimúl­
tál. A boldogult hűit tetemei f. hó 13-án dél­
után 2 órakor a czegléd-ulczai 56-dik szám 
alatti háztól a ref. kis templomban tariandó 
gyászistenitisztelet után, a váradutezai sirkert- 
ben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre a megboldogult rokonait, 
barátait és ösinerőseit tisztelettel meghívjuk. 
Debreczen, 1878. deczember 11-én. özv. T. 
Nagy Józsefné szül. Király Juliánná, testvé­
rei: Juliánná férjével Medgyessy Ferenczel, 
László, Ferencz és Sándor Nagynénje Nagy 
Jozefa férjével Körner Adolffal s gyermekei­
vel. Nagybátyja Nagy Sándor nejével s gyer­
mekeivel, és Király József nejével s Serényi 
Jáliánnával s gyermekeivel.

* Fehérbe van öltözve az egész város ; a 
tegnapi s mai havazás következtében az utczák 
és a házak tetői vastag hó réteggel boritvák. 
Ma délelőtt azonban megenyhült az idő, minél­
fogva a járdákon hol nagyobb a közlekedés, a 
hó olvadásnak indult, úgy hogy ha igy tart, 
van kilátásunk ismét sárra.

* A gyalogjárdák már is oly síkosak, 
hogy a jaró-kelőnek félni kell az eleséstől. 
Nagyon helyesen cselekednének a háztulajdo­
nos urak, ha a házuk előtti járdáról letisztit- 
tatnák a havat, akkor nem taposnák le a já­
rókelők, s nem lenne majd a télen a lábnyi 
vastag fagyos hókéreg oly sok szerencsétlen 
elesés okozójává.

* Ki nyárt? A Vll-ik magyar jótékony 
sorsjáték f. hó 6-án történt húzásának ered­
ménye : Ötezer forintot nyert: 538 szorozat

100 száma, 647 s. 7 sz., 1310 s. 61 sz., 2273 
s. 3 sz. Kétezerötszáz forintot: 220 s. 55 sz., 
1298 s. 78 sz., 1616 s 56. sz., 2019 s. 51 sz. 
Ezer irtot: 84 s. 78 sz., 172 s. 13 sz., 288 s. 
73 sz., 683 s. 37 sz., 1029 s. 41 sz., 1075 s. 
63 sz., 2208 s. 20 sz., 2324 s. 41 sz., 2333 s. 
22 sz., 2772 s. 30 sz. Ötszáz frtot nyertek : 
87 s. 20 sz. 226 s. 10 sz., 243 «. 100 az., 279
s. 19 sz , 293 s. 40 sz., 300 s. 52 sz., 718 s.
55 sz., 1482 s. 61 sz., 1514 s. 51 sz., 1716 s.
81 sz., 1740 s. 2 sz., 1765 s. 43 s/.., 1774 s.
15 sz., 1926 s. 65 sz., 1977 s. 14 sz., 2169 s.
75 sz., 2653 s. 64 sz., 2747 s. 42 sz., 2867 s
70 sz., 2906 s. 26 sz. — A főnyeremény, hir 
szerint Porosz-Sziléziába vándorol; a 20 ezer 
forintos másod-nyeremény az államnak jutott, 
és pedig ama 1900 db sorsjegy egyike által 
melyeket a főváros hatósága a lottóigazgató- 
ságuak visszaküldött. Egy ötezer frtos nyere­
mény fölvétele végett hallomás szerint egy jász­
sági szegény ember jelentkezett.

* Tisza Kálmán szavazata. A miniszter- 
elnök, mint geszti nagybirtokos, a múlt kép­
viselőválasztások alkalmával, választói jogát az 
ugrál kerületben gyakorolta és Bölönyi Sán­
dorra szavazott. Ugyanez a Bölönyi Sándor, 
most kilépett a — kormánypártból. E szerint 
kárba veszett a miniszterelnöki szavazat.

* Érdekes. Véletlenül megjelentünk a 
Tarbay József óraüzletében, és ott alkalmunk 
volt látni egy valódi schweiczi igen díszes 
nagy zenemüvet, mely a rendes játékon kívül 
csengő és dobjátékkal van ellátva ; minélfogva 
úgy játszik mint egy kis zenekar. Továbbá 
találhatók ott nagy választékban úri és női 
zsebórák, és inga (Pendil) órák igen mérsé­
kelt árak mellett. Ajánljuk ezen óraraktárt a
t. ez. közönség figyelmébe.

*, Színházunkban múlt szerdán este Szath- 
máry Árpád jutalmául adatott: „A havasi 
r é m k i r á 1 y“ látványos tündér vígjáték 3 
felvonásban Baymondtól. Ezúttal a színház igen 
szépen megtelt, a mi jele annak, hogy jutal­
mazandó a közönség osztatlan szeretetét bírja. 
E különben lélektani alapra fektetett darab 
ritka szabatossággal adatott elő, melynek ki­
váló alakja Szathmáry Árpád volt. Az ember 
és világgyülölő. gyanakodó és e miatt foly­
vást dühös egyént oly kitűnő hűséggel ala­
kította, — hogy valóban meglepte a 
nézőt azzal, hogy hova tette kómikumát s hon­
nan vette elő e megragadó drámai alakitó te­
hetséget. Ki kell még emelnünk Szatmári Ká­
rolyt (Habakuk) ki úgy ügyes maszkjával, 
mint természetes játékával folytonos derültség­
ben tartotta a közönséget. De általában úgy 
a darabban közreműködők, mint a Conti kar­
nagy dirigálása mellett Kocsis Irma. Lászyné, 
Mándokyné és Nyilvay Irma által előadott női 
négyes ez estét soká feledhetetlenné tették.

* Hajtóvadászat. Pár nap előtt említet­
tük, hogy jövő vasárnapon valószínűleg hajtó­
vadászat fog tartatni. A terv alighanem való­

sulni fog és e tárgyban a debreczeni . vadász­
társulat ma este 6 órakor választmányi gyűlést 
tart. A hajtóvadászat ezúttal — ha csakugyan 
ténynyé válik — a paczi erdőn tartatik ; a 
vadászok az erdő csőszháza előtt fognak va­
sárnap reggel összegyűlni.

* Vigyázatlanság. November hó 29-én 
esteli 8 óra tájban ifjabb Bedöcs György pin- 
ezéjében a pető-mihályfai hegyen egy kis tár­
saság kedélyesen borozgatott. Kiss Ignácz, 
uradalmi erdész a szegletbe állította kétcsövű 
puskáját. Csupa kíváncsiságból Horváth József 
szt.-pétevfai legény kezébe vette a puskát, 
melynek kezeléséhez épen nem értett, és addig 
forgatta, mig Tóth Tál szt.-péterfai helyettes 
bírót hasba nem lőtte. A vigyázatlanság sze­
rencsétlen áldozata, mint a „Vasm. Közi.“ Ír­
ja, nehány óra múlva meghalt, a tettes pedig 
önkényt jelentette fel magát a hbtóságnál.

* Postaügy. A helybeli postahivatalnál 
két darab visszaérkezett utalvány fekszik me­
lyek, miután azok feladói ösmeretlenek, nem 
kézbesíthetők és pedig : Nagy János által fel­
adott „Csáky Józsefnek Orjevacba czimzett 2 
frt. értékű“, és Bajik András által feladott, 
„Bajik Imrének Stitárra czimzet 5 frt. értékű“.
_ A postahivatal előtt ösmeretlen feladók
felhivatnak, azok visszavétele végett a fel­
adási vévénynvel a postahivatali főnökségnél je­
lentkezni. Debreczen. 1878. Deczember 11-én 
a m. kir, postahivatal főnöke MayeJ.

* Boldog házaspár. A napokban Székes- 
Fehérvárról egy nő a szomszéd városba kíván­
kozott. A férj 70 frt útiköltséget adott át neki. 
A feleség azonnal el is utazott. A férj nagyon 
nyugtalan, s kutatni kezdi, végre megtudja, 
hogy neje ebbe s ebbe a vendéglőbe szállt. 
Odaérkezve, kérdezősködik a pinczértől. Az 
megnevezi a szoba számát, melybe neje szállva 
van. A férj benyit; s ott látja nejét, meg egy 
— strázsamestert. Az útiköltség persze nem 
volt sehol.

* Czélszerü ügyvédeknek. Légrádi test­
vérek kiadásában Budapesten megjelent „Jegy­
zék napló.“ Van benne rendes naptári rész, 
ezenkívül az 1877. évi XXII. t. czikk és több 
miniszteri rendeletek, m. k. minisztériumok 
személyzete, ügyvédek czimtára stb. vászonba 
kötve, arany vágással, igen elegáns kiállítás­
ban, ára 1 frt 20 kr. — Melegen ajánljuk az 
ügyvéd urak figyelmébe.

* A korcsolya-egylet tava is befagyott, 
azonban a jégsportra még nem alkalmatos. — 
Az egylet, mint értesültünk, ha kedvező idő 
lesz, több ünnepélyt szándékozik ez idényben 
kint rendezni.

* Tessék számolni. A „B. Közlöny“ a 
következő érdekes történetkét besszéli el. P. 
fiatal, földbirtokos Budapestről indult, Arad 
felé utazván, egyik nagyobb állomáson leszál­
lóit, reggelizni. — Sokáig foglalkozott a ros­
télyosával, úgy hogy már másodikat csönget­
tek, mikor fizetni akart. — Átadott a pin­

ceérnek 10 frtot, miből ez vissza akart adni, 
de látta, hogy a másik asztaltól egy másik 
ur fizetés nélkül távozik.,. 
Először tehát attól követelte az étel árai, 
mire azonban már a harmadik csöngetés 
következett, P. urnák a közt kellett válasz.

1878.

tania, hogy vagy 10 írtját ott hagyja vagy 
lekésik a vonatrólgalléron fogta tehát a
pinezért és bevitte a kocsiba, s ott egész 
higgadtan fölszólította: „Tessék számolni,“ 
— De ideje is volt, hogy a kupéba ment, mert 
ebben a perezben fütyült a gőzös ás a vonat 
elindult. A pinezér visszaadta a kijáró 8 frtot 
egynéhány kajezárt és a földbirtokos megkö­
szönvén a fáradságot melyet a pinezér urnák 
okozott, egész lovagiasan kifizette neki az egy 
stáczió utat, kérvén egyszersmind, hogy más­
kor neki adjon először vissza, mert nem szeret 
lekésni a vonatról.

* Halászlé-vacsora és jó zene lesz hol­
nap este Gnssman Róbert vendéglőjében.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

III. Bérlet. 13, szám.
Péntek, decz. 13-án adatik:

A VADÁSZOK.
Operette egy felvonásban először.

Ezt megelőzi itt először,

Az ezredes letuiyti.
Dramolette 1 felv.-ban.

Végül :
A kék szoba. Vígjáték 1 felv. Bérezik Á.-tól.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
Kedden f. b. 17 árverés tartatik, a me­

lyen a régibb tárgyak, az évi zárszámia elke- 
szithetése végett, mulhatlanul fognak elárve- 
reltetni; nevezetesen : gyémánt és aranyéksze­
rek, estist neműek, arany és ezüst órák, tajt- 
pipák, revolverek, látcsövek, puskák, férfi és 
női ruhák, bundák, kendők, csizmák, czipók, 
9 sor keleti gyöngy, fehér asztal és ágynemű- 
ek, képek, zsákok, flóta, varrógép, smaragd- 
nyakák s. a. t.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat el­
adás végett beadni szándékoznak, hogy azt 
mindég szerda estig tegyék, mert akkor ezen 
tárgyak a reá következő csütörtökön megje­
lenő hirdetésben megemlitetthetnek.

KKMCZ STIILÄ
előbb Ormós Ferenc

'nerinbergi és disznaüáru fióküzlete

Debreczenben, a főpiaczoa, Sete Bernát nr nazaban
a .BIKA1* szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szent istvántér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek : Percusiou, Lefaucbeux, Lancasterí, . r r~ V7W ~-"'rxvr' • x vivuoivu, uciauuucui, i^aii easier es

lobért fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
uyeregszappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndők, táskák , toiletthez berende­
zett cassettek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek.

, Háztartáshoz. asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezilst 
nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, 
olaj es vajtartók, ezukorvágók és szelenczék. theafőzők, kannák, kávé- 
tozo gépek, kávéőrlők, gyorsforralók. húsvágó és kolbászcsináló gépek, 
a, p eh, británia^ érez- és alpaeca-tálezák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, brirania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár- 
iele asztali es tüggő petroleum lámpák, madárkaliczkák. vigasztalok 
sodaviz-gépek.
, Toilletthez, lésük, fog, köröm, baj és ruhakefék, szappanok. fo»pép 
es porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porezellán. maché és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetők, szemüvegek. Lorgnettek, táv és szín­

házi látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ozukor, bor, sör, eczetmérők. viz- 
mertekek.. ,,,Lenabb d'vatuférfi és gyermek kalapok keztyük esőernyők, sétabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágó gé­
pek.— Gyermek játékok. J 6 6

Szódavíz gépek 87« forinttól 20 forintig.

3zcá.r dsezember 14-én iesz
húzása a magyar

dij sor sj egy eknek.
ígérvények 3 frt és a bélyeg.

W FŐNYEREMÉNY.

150,000 frtlevonás
nélkül

levonás
nélkül

1878. január 2-án lesz húzása az

ÍGÉRVÉNYEKNEK
Hitel sorsjegyekre I Bécsi sorsjegyyekre
4 frt 50 kr és bélyeg 1 2 trt és bélyeg.

Kettő együtt 6 forint.

FőnyereményFőnyeremény I 400.000 fT|

Csak Becs, MERKÚR Csak Becs,Volzeile 13. rtAAlillVUAl Volzeile 13. 
kiadóhivatalának váltóüzlete.

(443.)
Ch. Cohn.

Kitüntetés a 
béesl világki­

állításon
ILTöi legrsze'b'b garnitúra és karperec.

Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon

Védjegy gyei _ : Ajánljuk = vé6v»3

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

^sz^cTr^íadügyminTstenum^^eí*2ge"líaditenger7sxe7Fr
számos jótékony intézet »at. az&llitái rrrm——

csász. királyi szabadalmazott gyárának: - 
legjobb és IegajAnlatraméltóbb rjy f ■=

eső köpön.5reit, "
kocsitakaró ponyváit, ágybetétéit, sótorMméit.

Karácsonyi és újévi
AJÁNDÉKOK !

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a 
legmagasabb kitüntetést nyerte

7ERÍ8 1ÁSZ1Ó
arany és ékszerész

Debreczen, főpiacz, Szikszay báz alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek újonnan berendezett és gazda­
gon felszerelt ékszereit a legjutányosabb árban, úgyszintén min­
denféle ócska ékszerek javítását, tisztítását és legújabb faeon sze­
rinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Veres László.
arany- és ékszerész Debreczenben.(432.)

Kitüntetés Kitüntetés
a szegedi 

országos tár- Ezüst g-srertsratartólz:-
a szeged» 

országos tár-
latul, lator.

A kiiisiég figyelmébe!
Id. Bánki Istvánnál a téli idény be­

álltával kapható :
paprikás füstölt szalonna,

fejér szalonna,
friss zsír, kolbász, disznósajt,

dili,

friss virslii, szafaládé és párisi virslii.
Mindezek Bánki István saját készít­

ményei, s friss állapotban jutányos árért 
naponta kaphatók czeglédutczai üzleté­
ben. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

(445.)

UJ SINGER VARRÓGÉPEK.
HOIiVAY bili, % DEBRECZENBEN.

Melyen tisztelt hölgyek!

lönböző ^ L^za^0nV I.nelIyel varrógépeimre nézve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemmé teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmeztetni. A kü-
' 1 airogepe , jo s csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerint fokoztatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varró-

lle^vzett metrel éíTedésFíl TlVliatkozatnlr 17 nn motrnrttAT/í^tiapn L/x-rf-iLr k~ 1— 1  ... — — — r;i ,   i i _ i_ . i _ • / • : 1 t ' z. ,4 -1. 1 7 _Ukk megelégedései nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az TJ"j SÍH.£g©r-féle varrógépek mint európai és igy néma m e r i k a i készitményüek, legin-1 ' 1 I /• , . . v ö«/ — ö J wVÄ («bvll tu j ultvUvöl C liub l'l a , lltlgj jelenít

iön mór a cz^lszerüség, csinosság, tartósság és olcsóságnak. — Említett varrógépeknél, több nagy e lön y ö k közt az alsó ezérna felmotolása alkalmával a gépezetnek csak egy kereke
rülnek m'S *** miS ^ V. ^ 06 ,^z..e^sz £^Pezet működik és igy a hamari kopásnak ki van téve ; kezelésök könnyebb, járások zajtalanabb a többieknél, azonkívül pedig tetemesebben kevesebbe ke- 

▼ábbra ;g részemre k' ’ ln az e !£le • zen kitűnő és olcsó varrógépeket, melyek nálamnagy választékban kaphatók, a tisztelt debreczeni és vidéki hölgyeknek becses figyelműkbe ajánlom és kegyes bizalmokat to-

Mély tisztelettel
Holvay Gyula,

a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Kiadó tulajdonoa: Vértesei Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Előfizetés
Helyben es pd

Így évre 1 - frt. Negl 
Fél évre . Egyf 
Előfizetési pénz. 
fű-piai..:. VECSEY-hi 

keaztoe J

Előfizethet^
TE LEG Dl K. LAJ< 
KÁROLY kőnyvkeij 
szerkesztős gnél.

X „ tulok 1

------------

D ti
Az 1870 év 

zouysága aimak, hol 
zönség nemcsak pád 
vőre kitűnő szellemi 

Nagy hangú] 
tiz éves múltjára 
méltó fog lenni a 

Jelszavunk 
,.M agya: 

mely mindé 
ügyeit. — 1 
külön v á m t el 

Erős meggvl 
vándor nyoma a 
tázhatatlau j"gok1 
megengedik.

Több kiválj 
győződve, hogy 
púnknak adui foguj 

Kiváló ügyé 
de e mellett az őrs 
s koronként a belül 

Ajánljuk lám 
pártfogásába.

Hirdetések 
Előfizethetni 

ház, — Telegdi 
ken minden posták

(P.) Most, ml
sége annyira élt"! 
csak napok kérdél 
mán nem bírja tolj 
vét összetartani, 
nak szálai, latjuk] 
gédséggel veszi 
által megérintett 

Még csak azl 
vát képviselők s.i 
ellen s akkor 1 ] 
bukott elődeihez.

Már már ug 
kilépnek a büvki 
nagymesterüket: 
a pártfegyelem til| 
midőn egyszerre 
s azon indítványt] 
ház elibe. hogy 
sék egy gyorsít 
hetuek anyanyel' 

A cselfogás 
meglepetve látta, 
rek ismét belek:’.] 
ináuba, mint a ki

A J E B R E C

IMéltlU

Hozzád j "ivek.
Felejthetíen 

Van Kebleden 
S vau szív, i 

Van ember, ho 
Ki még ]ár 

Mint rég Etop, 
Én azt 111 f

A fát gyümöl 
Tetteiből .

A gaz. hogy 
Tapasztalául 

Bizton jovék 
Lelkes sziEl 

A jót s nemei 
S mindig ml

Mint áldozó, 
A jók, ai

S im a íuuzsl 
, Vallás s tál 

Elet ha kellJ 
Fiad veled] 

Vért onta 
Nem retted

f :


